
                                                                                      

 نقاط6:التمر�ن الأول 

 10انه لا ي;ب89 سلق البيض لأك45 من :  23 السنة الثالثة  متوسط أرادت شيماء سلق البيض فن����ا أخ��ا الصغرى ال�� تدرس  )أ 

 .خطار ي أأ إستعماله دقائق  ح�� لا ينجم عن  

   P         menute cocoteانت الام مشتغلة Xشر�ط علVW ولم يبقى لوجبة العشاء الأ القليل , وPان لزاما إستعمال قدر الضغط )ب

ولك�jا لاحظت  ظgور  مادة..  4CH   الذي وضعته ع^2 موقدالط[X Vغاز الميثان :        

 1سوداء  ع^2 حواف القدر وتم تحض4p الوجبة Xسرعة : شlل 

 والط[V سلق البيض أذكر التحولات الناتجة عن )1

 م�jما ؟رة P 23ل ثوالعوامل المؤ والإح4xاق الناتج 

 كيف نفسر ظgور المادة السوداء ع^2 حواف القدر ,)2

 ر حول الصفار ؟ وظgور اللون الاخض 

 الميثان بمعادلة كيميائية وواز��ا ؟ ع�4 عن  تفاعل إح4xاق)3

 

 نقاط 6التمر�ن الثا�ي :

 23 مسابقة علمية بpن الاقسام بمناسبة 

 المولد الن�V ص^2 الله عليه وسلم :طرح سؤال 

 وازن المعادلتpن التاليتpن :  )1متوسط :  3ع^2 أقسام س

أكسيد ا��ديد الثلا�ي الذي مع   Alالالومنيوم الذي رمزه الكيميا�ي ل��صول ع^2 ا��ديد السائل  بالت��يم تم ���pن  م��وق 

 لومpن  وا��ديد السائل :في;تج الأ        3O    2Fe     صيغته : 

 لومpن : الذي يتكون من ذر�ي الومنيوم وثلاث ذرات اوكسيجpن ؟ جد الصيغة  الكيميائية للأ

 ا��اصل ثم واز��ا ؟ اكتب معادلة التفاعل 2  )

 من الالومنيوم   ما  8 كتلة ا��ديد الناتجة    g  27من ا��ديد  Xعد إختفاء:         g56ي;تج عن التفاعل    3»)

  من الألومنيوم ؟  g 500عن إستعمال 

 نقاط 8    :الوضعية الإدماجية 

 

 الإثانول     طاقة بديلة تتمثل 23  �عتمد Xعض الدول النامية ع^2 إنتاج

      O  6H2C      من مصدر حبوب الذرة الذي يقدم كوقود للسيارات 

 والقمح  و¤ذه  العملية  تحافظ 

اقه التام بوجود    2COع^2 الب¨ئة بامتصاص  4xالناتج عن اح 

 الوثيقة المرفقة .لاحظ  الأك�©pن .

 بpن  س­ب �©وء ¤ذه الدول ا¬2 إنتاج ¤ذا النوع من )1

 مع ذكر ا¯�افظة ع^2 الب¨ئة الوقود 23 رأيك وأثر¤ا ع^2

 ؟ثلاث إحتياطات من الواجب إتخاذ¤ا للمحافظة ع^2 الب¨ئة 

اقا)2 4xن إحp4اق  الميثانول  23 وجود الأكسيجxعت�4 أن إح� 

 تاما أكتب معادلة الإح4xاق وواز��ا  ؟

 إنت[� ........................................

 

 

 :ساعة ونصف المدة   م 3سالف"!يائية                        وزارة ال��بية الوطنية :                                                       الإمتحان الأول  
� مادة العلوم 
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ريف نفسر ظكيف نفسر ظgور الماد)2
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 نقاط 6: ا�©واب الأول 

 شيكة التقو�م  محتوى الإجابات  رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 2ج

 

 3ج

العامل المؤثر 23 ¤ذا التحول عامل الزمن 23 اقل من                         سلق البيض تحول كيميا�ي 

 دقائق .10

 تحض4p الوجبة تحول كيميا�ي                             العامل المؤثر23 ¤ذا التحول الضغط 

 إح4xاق غاز الميثان تحول كيميا�ي                      العامل المؤثر ¤و عامل تركيب المز�ج . 

 4p4اق الغxور اللون الأسود ع^2 حواف القدر س­به مادة الفحم الناتجة عن الإحgظ. 

 Vور اللون الأخضر حول الصفار : س­به المركب الك�4ي�gضار ´س­ب مغص )مادة الأغدين (ظ

 شديد وانتفاخ المعدة . 

 معادلة الإح4xاق الغ4p تام : للميثان :

                                  O  2 H  12  +       2CO       +   CO  2 +        C  3                     2O  8+          4CH 6 

                                        )L  (                    )g  (           ) g  (              )s  (                    )  g  (              )  g( 

 )0,5,     0,5(ن1

 

 )0,5,     0,5(ن1. 

 )0,5,     0,5(ن1

 ن0,5

ن0,5

         

 

 )1,1(ن   ج2

 ا�©واب الثا�ي :    

 شبكة التقو�م  محتوي الإجابة  رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 2ج

 

 3ج

                                       )     s   (     3O      2Fe         2                               2O   3Fe            +          4    

)                                                      S(               4O      3 Fe                                       2Fe +       2     O  3 

                                                   

  3O     2Alالصيغة الكيميائية للألومpن :                                        

                            Fe   2      +        3O          2Al         2                                             3O 2Fe    +            Al4 

                     

      g  56                                                                              g 27

                    X                                                                    g   500 

\                                                                                               g  27=1037    \  500X56     =   X  

 ن0,75 

 ن0,75
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 ن2
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  الوضعية الإدماجية :

 ش: التقو�م  محتوي الإجابة :   ال4xجمة السليمة  : إستعمال الادوات : ت;سيق الإجابة والإ��©ام  ا�½..... رقم الإجابة 

 1ج

 

 

 

 

 

 

 2ج

�عتمد ¤ذه الدول ع^2 إستعمال ¤ذا الوقود كونه طاقة بديلة  خاصة الدول الغ4p المنتجة 

للب4xول . وكونه طاقة متجددة : وÀعود حرقه مجددا و¤و ثا�ي اكسيد الكر¿ون كعنصر متفاعل 

و¤و وقود يخفف من تلوث الب¨ئة كون المنتوج الذرة يمتص ¤ذه  23 عملية ال4xكيب الضو�ي . 

 لناتجة عن حرقة . الغازات ا

 تحو�ل النفايات  وتوليد طاقة .   )1الإحتياطات : 

 لإعتماد ع^2 طاقات بديلة : طاقة شمسية او ر�احية  او مائية    ) 2

 التقليل من أسباب التلوث او التحكم البيVÁ  كدخان المصا�ع والشاحنات و .....)3

 معادلة إح4xاق الميثانول :              

                      O   2  H        3       +        2  CO  2                                       2O        +      3   O   6H   2C   

                               )  L    (                        )   g   (                                             )g      (            )  l ( 

��©ام الإجابة ونظافة ورقة الإجابة Âالتنظيم و 
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